
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Αθήνα, 08/02/2023 
 
Της:  Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ:  

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σε σχετική επιστολή της Πανελλήνιας Ένωσης Βιοεπιστημόνων αναφέρονται τα εξής: «Στο 

Προεδρικό Διάταγμα Υπ. Αριθμ. 85 (ΦΕΚ 232/17-1-2022ΕΠ) «Καθορισμός προσόντων 

διορισμού σε φορείς του Δημοσίου (Προσοντολόγιο-Κλαδολόγιο)», παρατηρήσαμε ότι στα 

απαιτούμενα τυπικά προσόντα για κάλυψη θέσεων ΠΕ ΒΙΟΛΟΓΩΝ δεν περιλαμβάνεται το 

πτυχίο του Τμήματος Βιοχημείας και Βιοτεχνολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας ενώ 

περιλαμβάνονται τα πτυχία όλων των υπολοίπων τμημάτων Βιοεπιστημών (ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ, 

ΜΟΡΙΑΚΗΣ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΓΕΝΕΤΙΚΗΣ, ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΚΑΙ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ). Η απόφαση αυτή όπως αντιλαμβάνεστε αποκλείει του αποφοίτους του 

Τμήματος Βιοχημείας και Βιοτεχνολογίας από την συμμετοχή τους σε διαγωνισμούς για την 

κάλυψη θέσεων ΠΕ ΒΙΟΛΟΓΩΝ και έρχεται σε πλήρη αντίθεση με το ΠΔ193/13-12-2017 

με το οποίο οι απόφοιτοι του Τμήματος Βιοχημείας και Βιοτεχνολογίας του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας εντάσσονται στον κλάδο εκπαιδευτικού προσωπικού της δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης ΠΕ4, ειδικότητας Βιολόγων και με τα Επαγγελματικά Δικαιώματα των 

Αποφοίτων του Τμήματος Βιοχημείας και Βιοτεχνολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

(ΦΕΚ Α’ αρ.130/5 Αυγούστου 2009) όπου περιγράφεται ρητά ότι οι απόφοιτοι του Τμήματος 

δύνανται να ασχολούνται με την διδασκαλία, την έρευνα και την πραγματογνωμοσύνη σε 

αντικείμενα που υπάγονται στον ευρύτερο τομέα των βιοεπιστημών.  

 

 

«Απαράδεκτος ο αποκλεισμός των αποφοίτων του Τμήματος 

Βιοχημείας και Βιοτεχνολογίας από το “ΝΕΟ ΠΡΟΣΟΝΤΟΛΟΓΙΟ 

– ΚΛΑΔΟΛΟΓΙΟ” για τους “ΠΕ ΒΙΟΛΟΓΟΥΣ”» 
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Την συμμετοχή και ένταξη των αποφοίτων του Τμήματος Βιοχημείας και Βιοτεχνολογίας, 

μαζί με τους αποφοίτους των Τμημάτων ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ, ΜΟΡΙΑΚΗΣ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ 

ΓΕΝΕΤΙΚΗΣ και ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ έχει υποστηρίξει 

ξεκάθαρα η Πανελλήνια Ένωση Βιοεπιστημόνων (ΠΕΒ)». Ταυτόχρονα, σύμφωνα με 

σχετική επιστολή του Προέδρου του ως άνω Τμήματος Βιοχημείας και Βιοτεχνολογίας και 

Καθηγητή Περιβαλλοντικής Μικροβιολογίας και Βιοτεχνολογίας κ. Δημήτριου Καρπούζα: 

«Η Γενική Συνέλευση του Τμήματος Βιοχημείας και Βιοτεχνολογίας ζητά την άμεση 

συμπερίληψη του Πτυχίου Βιοχημείας και Βιοτεχνολογίας στα απαιτούμενα τυπικά 

προσόντα για κάλυψη θέσεων ΠΕ ΒΙΟΛΟΓΩΝ. Παρακαλούμε για τις άμεσες ενέργειες σας 

στο συγκεκριμένο θέμα και την αποκατάσταση των αποφοίτων του Τμήματος μας που 

αποτελεί ένα από τα κορυφαία Τμήματα Βιοεπιστημών στην Ελλάδα αλλά και στο εξωτερικό 

με βάση τις εξωτερικές αξιολογήσεις και πιστοποιήσεις, τους δείκτες δημοσιεύσεων και την 

προσέλκυση κονδυλίων έρευνας από την Ελλάδα και κυρίως από την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή». 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Θα προχωρήσετε στην άμεση συμπερίληψη του πτυχίου Βιοχημείας και Βιοτεχνολογίας, 

του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, το οποίο αποτελεί ένα από τα κορυφαία Τμήματα 

Βιοεπιστημών στην Ελλάδα, στα απαιτούμενα τυπικά προσόντα για κάλυψη θέσεων ΠΕ 

ΒΙΟΛΟΓΩΝ στις προκηρύξεις για κάλυψη θέσεων εργασίας εντός φορέων του ελληνικού 

Δημοσίου, στο πλαίσιο του Προεδρικού Διατάγματος υπ. αρ. 85 (ΦΕΚ 232/17-1-2022ΕΠ) 

«Καθορισμός προσόντων διορισμού σε φορείς του Δημοσίου (Προσοντολόγιο-

Κλαδολόγιο)»; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 




